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ATA DA VIGESSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSSIMA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CEARÁ. 

 

Às 9:00hs (Nove Horas) do dia 09 (Nove) de Outubro do ano de 2019 (dois mil e 

dezenove) compareceram ao Plenário da Câmara Municipal os vereadores: 

Cicero Luciano da Silva, Cicero Porfirio da Silva, Flavio Jorge de Lima, 

Francisco Lourenço de Andrade, Francisco Pereira Oliveira, Lauro 

Nathanael Gomes Silva, Manoel Domingos da Silva, Valdemir Pereira, e as 

vereadoras Heloisa Aurélio de Menezes Pereira e Maria de Alcantara Seabra 

Pinheiro. Em nome de Deus e da democracia o Senhor Presidente Cicero 

Porfírio da Silva declarou aberta a sessão e indagou aos Vereadores se 

pretendiam retificar a ata, distribuída previamente nas banca. Não havendo 

retificação, a ata foi votada e aprovada por todos os Vereadores presente. O 

Presidente iniciou falando da festa de padroeiro do Sitio Catingueira, que se 

iniciou no dia 08 de Outubro vai até o dia 18 e a comissão organizadora convida 

a todos que poderem comparecer. Também parabenizou aos candidatos do 

conselho tutelar. Cinco conseguiram um êxito maior porque eram cinco vagas 

com dez concorrentes, onde cada um teve seu êxito. Falou a respeito da ordem 

de serviço que foi assinada para ser iniciada as obras do contorno de Farias 

Brito, e estiveram presente Prefeito Municipal, o ex Prefeito, Vereadores, o 

Deputados Marcos Sobreira, o Secretário Nelson Martins e várias outras 

autoridades. É uma obra que vai desafogar o centro da Cidade e dar valorização 

dos terrenos. Disse também que os representante da ENEL irão estar presentes 

na sessão para dar esclarecimentos. O Vereador Júnior da Betânia, que saudou 

a todos, iniciou falando sobre a comissão permanente, que o Projeto da 

Precatória não estava em pauta e ele não votou porque não quis. Falou sobre o 

Projeto de Indicação de sua autoria pedindo que o Senhor Prefeito mande a essa 
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casa um Projeto onde ele possa efetivar os Professores que são ampliados com 

mais de cinco anos, o encaixe de acordo com a Lei permitida. O Vereador 

Valdemir da Betânia, que saudou a todos, iniciou parabenizando o pessoal que 

fez parte do conselho tutelar e principalmente seu filho, Mateus Pereira, por ter 

sido eleito a conselheiro. O Vereador Chico da Betânia, que saudou a todos, 

iniciou falando que em nome de Mateus quer parabenizar a todos que 

participaram do processo da eleição de conselheiro. E que foi uma votação 

tranquila onde votou uma média de mais de três mil pessoas. Fez uma crítica 

construtiva, que vai para o conselho da criança e do adolescente que daqui a 

quatro anos providencie mais urnas. Falou que ficou feliz com a convocação da 

servidora Rozimere depois da aposentadoria da servidora Deuzinete. Falou que 

espera que em breve seja chamado o motorista. Também falou que esteve 

presente na assinatura da ordem de serviço da avenida do contorno que é uma 

luta que vinha sendo estendida por muito tempo, e se lembra que o primeiro 

pontapé foi no Governo de Cid Gomes. Disse que uma pessoa que merece 

nossos aplauso é Silvio Neco, que sempre correu atrás e batalhou para que 

fosse feito esse contorno e, em seguida, os Prefeitos. Disse que com a presença 

do Deputado Marcos Sobreira se comprometeu contribuir para o 

desenvolvimento de Farias Brito. A Vereadora Preta, que saudou todos, falou 

sobre o conselho da criança e do adolescente, que as urnas são colocadas de 

acordo com a eleição passada, e como na passada foi menos votantes e que a 

eleição de conselho tutelar ela é mais uma eleição por amizade e o voto não é 

obrigatório. Também agradeceu ao Promotor Cleyton Bantim que esteve 

presente no acompanhamento das eleições o dia todo. Falou sobre a reunião da 

comissão permanente que houve na sexta-feira, dia 04 de outubro, que ela não 

esteve presente porque tinha ido a um simpósio muito importante para a 

assistência. São coisas novas para assistência Social, e que a primeira infância 

estar em primeiro lugar e avisou que não estaria presente, porque já estava com 

dois meses que tinha feito a inscrição, mas problema foi falta de comunicação. 



 
ESTADO DO CEARÁ 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO 

 

__________________________________________________________________ 
Rua Independência Nº 190, Bairro Nova Esperança, Farias Brito – Ceará. 

Cep: 63.185-000. Tel: (88) 3544-1231. www.camarafariasbrito.ce.gov.br 

O Vereador Deir da Catingueira, que saudou a todos, iniciou parabenizando os 

conselheiros que foram eleitos e disse aqueles que não foram eleitos que 

continue na luta para um dia se elegerem. Convidou os Vereadores para o leilão 

na catingueira. O Vereador Cicero Guedes, que saudou a todos, disse que 

estava muito feliz porque era dois candidato da Serra e um foi eleito para 

conselheiro tutelar. O Vereador Flávio, que saudou a todos, iniciou 

parabenizando Mateus por ter sido eleito a conselheiro tutelar. Disse ao 

Vereador Junior que, com relação ao Projeto da Precatória é uma pauta 

importantíssima, inclusive pede ao senhor Prefeito que seja pago, porque em 

várias Cidades já pagaram a precatória. E que a Vereadora Preta se Justificou 

mas tem dois membros que não se justificaram. Falou sobre a questão do 

contorno que têm que agradecer ao Governador daquela época em que foi 

iniciado o projeto. Parabenizou ao Deputado Marcos Sobreira foi, que bem 

votado aqui em Farias Brito e confirmou que iria ajudar Farias Brito. O Presidente 

falou a respeito da ENEL quer iria se atrasar um pouco. A Vereadora Preta falou 

que conversou com Dr. Soares para a comissão se reunirem depois da sessão. 

Na ordem do dia, o Presidente passou os trabalhos para a Servidora Yanna, que 

fez a leitura do Requerimento Nº 46/2019, de autoria do Vereador Chico da 

Betânia solicitando que seja feito a pavimentação (calçamento) em pedra tosca 

na estrada carroçável Nova Betânia ao Sítio São João, iniciando nas imediações 

da antiga Escola Nossa Senhora Aparecida passando em frente a capela de 

Nossa Senhora Aparecida até encontrar o calçamento já existente no Sítio São 

João de Baixo (nas imediações da residência do Senhor Luiz), Farias Brito – 

Ceará. Requerimento Nº047/2019, de autoria do Vereador chico da Betânia 

Solicitando que seja feito a pavimentação (calçamento), em pedra tosca, na 

estrada carroçável que liga Nova Betânia ao Sítio São João, iniciando na ladeira 

da velha Júlia (Sitio Guerrilha/ Nova Betânia) até encontrar o calçamento já 

existente no Sítio São João nas proximidades da residência do Senhor Moisés 

(conhecido por polak) no distrito de Nova Betânia, Farias Brito – Ceará. O 
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Vereador Chico da Betânia fez suas justificativas sobre os requerimentos que foi 

colocado em votação e foi a provado por todos os Vereadores. Em seguida o 

Presidente suspendeu a sessão por quinze minutos para a comissão 

permanente se reunir para dá o parecer do Projeto de Lei Nº 012/2019 do 

repasse da precatória. O Presidente deu continuidade à sessão convidando à 

mesa do plenário os representantes da ENEL, Jeane Araújo, executiva de 

atendimento e Dalanberto Cabral, analista de atendimento. Em seguida o 

Presidente passou os trabalhos para a Vereadora Preta relatora da comissão 

Permanente que fez a leitura do parecer Nº 032/2019 sobre o Projeto de Lei Nº 

012/2019 (Do Poder Executivo), que dispõe sobre a autorização para rateio com 

profissionais do Magistério dos recursos recebidos da União em decorrência de 

ação ajuizada para repasse das diferenças relacionadas a complementação do 

fundo de manutenção e de desenvolvimento do ensino fundamental e de 

valorização do magistério (FUNDEF) e dá outras providências.  Em seguida o 

Presidente perguntou se algum Vereador queria falar algo a respeito o Projeto 

de Lei Nº 012/2019. O Vereador Chico da Betânia disse que iria falar. Iniciou 

dizendo que o Projeto é muito importante e que foi feito extraordinariamente, e 

este parecer, como está no período das discussões pediu ao Presidente e a 

plenária que não seja votado, mas que ele não é contra, e sim a favor, mas que 

deixe pra próxima quarta feira tendo em vista os professores estarão presentes 

para ver e ouvir essa discussão. Em seguida, pediu visto ao Projeto de Lei Nº 

012/2019 da Precatória. O Presidente aceitou o pedido de vista do Vereador 

Chico da Betânia.  Em seguida o presidente passou os trabalhos para os 

representantes da ENEL para dar explicações sobre iluminação pública, 

consumo, aumentos abusivos e como é realizado o cálculo da energia. Os 

Vereadores e Vereadoras fizeram suas perguntas aos representantes da ENEL 

e tiram suas dúvidas. Também abriu espaço para o representante da agricultura 

Wallace, que também fez suas reclamações e perguntas para ter um 

esclarecimento sobre os irrigadores rurais. Não havendo mais nada a tratar na 
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pauta do dia, o Presidente deu por encerrada a sessão. Eu Cícera Erlândia de 

Alencar Pereira, lavrei a presente ata que será assinada pelos Vereadores 

presente. 

 

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito, Ceará 09 de 

Outubro de 2019. 


